



痛快说事 从容论理

社长:赵宝泉
总编辑:周钢
编委:刘建剑 潘善臻 何谷 曾松林
黎沙柳 张敏 王世军 唐炎林

编读往来

标题还可更严谨

贵报11月4日“健康”版刊登了一篇题为《打流感疫苗防致命心脏病》的文章。我认为这个“防”字在这里可以有两种理解:一种是提防,一种是预防。我刚看到标题的时候,还以为打流感疫苗要提防致命心脏病发作。然而,通过文章内容可以得出,打流感疫苗可以预防致命心脏病。如果将标题改为“打流感疫苗可防致命心脏病”,这样是不是更妥当一些?(湖南新化 周建群 70岁)

编辑刘惠回复:感谢您的建议,在今后的编辑过程中,我们会更加严谨。

【社评】本报评论员 谭钧铭

网络造谣抹黑为何层出不穷

明明是外孙女与外公的合照,却被人造谣成“老夫少妻”,还杜撰出不少荒唐情节:“73岁东莞清溪镇企业家豪娶29岁广西大美女”,“88W礼金+一套80W二房公寓+豪车一台”。近日,一名博主发文称,几年前和外公拍摄的合照,被人造谣为“老夫少妻”,对她的生活造成了严重影响。目前,当事人已取证开展维权,造谣者的账号已被封禁。

仅凭几张照片就无中生有诬陷北京某女大学生是“海

王”的风波还没有平息,这起同样是看图编故事式的网络造谣便接踵而至,让人看得义愤填膺。这其实是一些无良营销号的惯用伎俩。他们通过编造故事挑动不同群体的对立情绪,从而赚取流量和利润。为了让这些看起来荒诞的故事更加可信,有时还会盗用他人的照片。

造谣者不仅对受害人的个人声誉造成极大影响,还向社会传播了不良价值观,严重影响网络文明,应该得到严

惩。去年夏天,一名杭州女孩去取快递,结果被人偷拍,并被人捏造谣言称“少妇出轨快递员小哥”在网络上大肆传播。受害女孩报案以后,当地警方介入,最终在2021年4月份,两名被告人因涉嫌诽谤罪,被当地法院判处有期徒刑一年,缓刑两年。这就是一个很好的开始。唯有严格的处罚,才能震慑这些流量投机者。

聚焦于这起案件,当事人正在搜寻证据,但就当前的情况来看,取证维权之路或许并不好

走。故而,除了当事人积极拿起法律武器维护自身权益外,平台也不能仅停留于封禁账号,而是要积极帮助当事人固定证据,找出这些账号背后的操纵者,并主动与相关部门合作,查清账号的背后是否存在灰色链条。

网络绝不是法外之地,让造谣者无路可走,不仅需要依法从严查处,更需要平台加强日常监督。而一个更重要的问题是,这样的内容为什么能够得到流量的支持,平台的推荐机制是不是也该反思呢?

街谈巷议

心形信号灯很暖心

近日,在北京朝阳区华贸中街的一处路口,信号灯换成了爱心形状,吸引了不少市民前来拍照,俨然成了网红打卡地。

此前,在湖南长沙等地也曾设置过心形信号灯。在心形信号灯面前,等红灯不再是一件冷冰冰的事情。人们在嘴角上扬会心一笑之余,也会发自内心地愿意遵守信号灯,礼让斑马线,共同

维持好交通秩序。

从圆形信号灯到心形信号灯,不只是简单换个形状,而是折射出交通管理部门的良苦用心,在一定程度上体现了管理部门的人文关怀,更有人情味。心形信号灯与交通参与者的良性互动,体现了城市的温度,让大家能在愉快的心情中静候“绿灯”。(河南漯河 张淳艺 48岁)



押金挪去作他用,今日用户退款难。变着花样换套路,拉来人头才给钱。心思费尽犯众怒,歪招频频惹不满。别把自己当大爷,多些诚意与担当。文/方知 图/王铎

拉好友退押金? ofo 又出新套路

近日,有媒体调查指出,ofo共享单车App有一项拉好友帮退押金功能,号称“好友越多,退押越快”。此外,还有好友下单奖励,“充值10元立即退押2.5元”等奖励任务。据了解,自ofo共享单车停止运营后,因为退押金难引发了很多纠纷。

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

我是刘修英,
空巢老人,
75岁,上海人。

陪

伴

是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,
最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,
起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订
阅
方
式

中国邮政订阅热线:11185

中国邮政报刊订阅网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498